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Ponuka vzdelávacích zážitkových workshopov 
s tematikou moderných dejín 

Iba sme sa narodili

Workshop v dobových reáliách aj prostredníctvom súčasných nástrojov predstavuje slovenskú spoločnosť v medzivojnovom 
období, tesne pred vypuknutím II. svetovej vojny, ale i počas existencie „Slovenského štátu“. Cez príbehy skutočných ľudí vedie 
študentov k pochopeniu historických súvislostí a následkov ľudského konania. Komunikuje tému antisemitizmu a xenofóbie 
v spoločnosti. Zároveň cez vlastný zážitok poukazuje na vzostup šírenia informácií na internete a sociálnych sieťach, z ktorých 
mnohé sú mylné a zavádzajúce, čo často využívajú konšpirátori, extrémisti a rôzne iné zoskupenia. Workshop sa snaží podnie‑
tiť schopnosť rozlišovať pravdu od lži a následne viesť jednotlivcov ku kritickému mysleniu. Prepája minulosť so súčasnosťou 
a vedie k vnímaniu reality v širších súvislostiach.

Študenti vytvoria imaginárnu slovenskú obec pred II. svetovou vojnou, oboznámia sa so životom na Slovensku a so súvisiacimi 
základnými historickými faktami – Norimberské zákony, autonómia Slovenska, Mníchovská dohoda, Viedenská arbitráž. To 
všetko cez príbehy skutočných ľudí, najmä židovských spoluobčanov, i cez mienkotvorné dobové i súčasné nástroje. V skupi‑
novej práci vystupujú v rolách pamätníkov, dobových novinárov, súčasných novinárov i zástupcov obyčajných ľudí. Postupne 
prechádzajú vývojom spoločnosti až do súčasnosti a reflektujú svoje postoje cez rôzne médiá.

Cieľom záverečnej časti je kultivovane prezentovať výsledky práce, uvedomiť si krehkú hranicu medzi pravdivými a nepravdi‑
vými informáciami, spoznať následky propagandy, manipulácie s verejnou mienkou, neoverovania si informácií.

Na záver vedieme so študentmi diskusiu o ich pocitoch, zážitkoch z workshopu, prepájame minulosť so súčasnosťou, zdôraz‑
ňujeme potrebu kritického myslenia. Zároveň ponúkame niekoľko tipov na to, ako čeliť propagande a nestať sa obeťou online 
priestoru.

Workshop kombinuje moderné metódy výučby dejín 20. storočia (oral history, zážitkové vyučovanie, simulácia, hra‑
nie rolí) s  osobnostnou sociálnou a  emocionálnou výchovou zameranou najmä na pozíciu jednotlivca v  spoločnos‑
ti, prácu v  skupine a  potrebu brániť sa bezpráviu. Program je inšpirovaný príbehmi pamätníkov publikovaných na portáli                                                                               
www.memoryofnations.eu.

Ciele workshopu:
− pochopenie historických súvislostí prostredníctvom neformálneho vzdelávania
− interaktívne zoznámenie sa s historickými reáliami a ľudskoprávnou problematikou
− rozvíjanie sociálnej a emočnej inteligencie účastníkov pomocou vcítenia sa do motivácií a emócií postáv workshopu
− výchova k tolerancii a porozumeniu
− rozvoj komunikačných a argumentačných zručností účastníkov, kritického myslenia
− prevencia sociálno ‑patologických javov (xenofóbnych a rasistických postojov)
− prevencia šikanovania
− prispenie k zlepšeniu klímy tried
− experimentovanie s dobovými i súčasnými nástrojmi práce s faktami, informáciami i dezinformáciami



4

Mgr. Klaudia Belicová
Vedúca oddelenia VZDELÁVAME
Tel: +421 948 733 853

Email: klaudia.belicova@postbellum.sk
Post Bellum SK | www.postbellum.sk

Ponuka vzdelávacích zážitkových workshopov 
s tematikou moderných dejín 

Tešíme sa
na spoluprácu

s Vami.

Parametre workshopu:
− cieľová skupina: študenti stredných škôl a gymnázií
− počet účastníkov: minimálne 15 a maximálne 30
− trvanie: 4 hodiny (štandardne v čase 9.00 – 13.00)
− miesto realizácie: škola, školská trieda, učebňa informatiky
− potrebné technické vybavenie priestoru: učebňa s dostatočným počtom počítačov aspoň pre polovicu žiakov  
 zúčastnených na workshope, dataprojektor a reproduktory alebo interaktívna tabuľa, počítač, pripojenie  
 na internet, tabuľa a krieda, resp. fixy
− cena: hodnota 1 workshopu je 300 €, školy sa na realizácii programu podieľajú príspevkom 50€/1 workshop

V prípade záujmu, prosím, kontaktujte vedúcu oddelenia VZDELÁVAME.


